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Question écrite n° 77212

Texte de la question

M. François Cornut-Gentille interroge Mme la ministre des affaires sociales, de la santé et des droits des
femmes sur l'établissement de préparation et de réponse aux urgences sanitaires (EPRUS). Définies par la loi
du 5 mars 2007, les missions de l'EPRUS sont d'acquérir, fabriquer, importer, distribuer et exporter les produits
et services nécessaires à la protection de la population face aux menaces sanitaires graves. À cette fin, il gère
des stocks stratégiques de produits de santé. Ces stocks sont alimentés par des programmes d'acquisition
arrêtés par le ministère de la santé à partir des recommandations de groupes d'experts. Aussi, il lui demande de
préciser les menaces biologiques visées par les stocks stratégiques de l'EPRUS et la date et les auteurs des
dernières recommandations correspondantes.

Texte de la réponse

Afin de disposer de capacités de réponse à la menace biologique, le ministère chargé de la santé a mis en place
un stock stratégique national de produits de santé à la suite des attentats de septembre 2001. Depuis 2007,
l'établissement de préparation et de réponse aux urgences sanitaires (EPRUS) assure les acquisitions et la
gestion de ces stocks. Ce stock est constitué pour la menace biologique d'antibiotiques, d'antiviraux et de
vaccins. Pour la menace biologique terroriste, le dimensionnement répond aux cibles définies par le secrétariat
général de la défense et de la sécurité nationale. Celles-ci ont été récemment actualisées et les modifications
prises en compte dès la programmation d'acquisition en 2014. Pour les risques liés aux épidémies et
pandémies, il est fait appel à l'expertise du Haut conseil de la santé publique. Ces stocks s'inscrivent dans la
stratégie de réponse définie dans les plans de réponse correspondants : « peste, charbon, tularémie » (2007),
plan variole (2006) et pandémie grippale (2011). Le choix des produits s'appuie sur les avis demandés à
l'agence française de sécurité sanitaire des produits de santé devenue l'agence nationale de sécurité du
médicament et des produits de santé. Des avis sont régulièrement demandés afin de prendre en compte les
évolutions de l'offre thérapeutique. En ce qui concerne les antibiotiques, des avis ont été sollicités lors de la
mise en place puis en 2007 et 2014. Des acquisitions peuvent être également et ponctuellement réalisées pour
répondre à des menaces non couvertes par les stocks gérés par l'EPRUS comme cela a été le cas très
récemment pour l'épidémie de virus Ebola en Afrique de l'Ouest.
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